



**Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság**  
**Cegléd Katasztrófavédelmi Kirendeltség**  
**Cegléd Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság**

H-2700 Cegléd, Széchenyi út 24-26. ☒: 2700 Cegléd, Széchenyi út 24-26.  
Tel: (36-53) 311-025 Fax: (36-53) 505-038 e-mail: cegled.kk@katved.gov.hu



503/0976(3)-900(3)

*Jóváhagyom!*

Cegléd, 2015. ....

.....  
Tóth László tűzoltó alezredes  
kirendeltség-vezető

**Cegléd Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság**  
**2014. ÉVI ÖNKORMÁNYZATI BESZÁMOLÓ**

*Felteszti:*

**Cegléd, 2015. március 4.**

**Kiss Csaba tűzoltó őrnagy**  
**parancsnok**

Tájékoztatom a Tisztelt Képviselőtestületet, hogy a Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, Cegléd Katasztrófavédelmi Kirendeltség, Cegléd Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság tevékenységét a vizsgált időszakban a szervezetet érintő jogszabályok, az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság és a Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság normatív szabályozói, valamint az Pest MKI Szervezeti és Működési Szabályzata alapján végezte.

### **1. A 2014. év legfontosabb tűzvédelmi célkitűzései, feladatai:**

Minden állampolgár joga tevékenységünkről, eredményeinkről, szervezetünk rövid-hosszú- és középtávú terveiről tájékozódni, a lakóhelyüket érintő közvetett és közvetlen veszélyhelyzetekről tudni az együttes felkészülés és védekezés érdekében. A katasztrófavédelem közös ügy, minden itt élő állampolgár közös feladata és felelőssége a különböző veszélyhelyzetek kezelésére történő felkészülés.

A Katasztrófavédelem szervezete sikeresen teljesítette 2014-ben a közbiztonsági rendeltetéséből adódó feladatait. Mindhárom szakterületen kiemelkedő teljesítményt nyújtottunk, a lakosság élet- és vagyónbiztonságának védelmét-, a gazdaság biztonságos működésének támogatását és a magyarországi kritikus infrastruktúrák hatósági felügyelet alatt tartását illetően. A 2014. évre a belügyminiszter által meghatározott feladatokat, vagyis a megelőző tevékenység, a kockázatelemzés, a tudatosság, a szakirányítási, szakfelügyeleti tevékenység erősítését, az önkéntesség támogatását, a szervezeten belüli közösségépítést, az új tisztképzési rendszer kialakítását, az őrprogram továbbvitelét, az önkéntes mentőszervezeti rendszer kiépítésének folytatását, a monitoring és az egységes segélyhívó rendszer kialakítását a katasztrófavédelem véghezvitte. A legjelentősebb tavalyi eseményekben közös vonás, hogy veszélyhelyzetet nem kellett kihirdetni, legyen szó az év eleji havazásról, az Yvette-ciklon okozta károkról, a szeptemberi árvizekről, a Mura, Dráva áradásakor Szlovéniával megmutatkozó összefogásról, a decemberi ónos esőről, az általa okozott áramkimaradásról.

Az elmúlt évben folyamatosan javultak a műszaki feltételek. A tüzesetek, szén-monoxid-mérgeзések, kéménytűzek száma csökkent, a hatósági munka végzésében bekövetkezett egy „ügyfélbarát” szemléletváltás. Utóbbival kapcsolatban kiemelhető, hogy szolgáltató, a partnerekkel folyamatosan szakmai kapcsolatot tartó hatóságot működtet a Katasztrófavédelem. Jelentősen fejlődött a műveletirányítás, intenzíven zajlik a 112-es segélyhívó rendszer fejlesztése, valamint a rendőrség és a katasztrófavédelem műveletirányításának összehangolása a TIK-ek, azaz Tevékenység Irányító Központok létrehozása. Az eredmények között beszámolhatunk a javuló képzési munkáról, az informatikai háttér javulásáról, az egységesebb vezetőirányító tevékenységről. A Katasztrófavédelem logisztikai feladatellátása is egyre magasabb szintű, különböző igényeknek tud megfelelni a veszélyhelyzetek elhárítása során. A hatósági megelőzés javulását mutatja, hogy csökkent a külterületi tüzek, a szén-monoxid-mérgeзések, az adventi tüzesetek száma, mindez az élet- és vagyónbiztonság javulását jelenti. A Katasztrófavédelem személyi állományának helytállását bizonyítja, hogy több mint százan kaptak Bátorságért Érdemjelet, Hősies Helytállásért Elismerést, de több díszparancs is megörökítette azon kollégák nevét, akik átlagon felül teljesítettek egy-egy kiemelt helyzetben.

Az eltelt, három év alatt több mint négyszeresére nőtt az önkéntes tűzoltó egyesületek támogatása, az idén erre már félmilliárd forintot szán a költségvetés. A katasztrófavédelem népszerű a fiatalok között is, több mint tizenhét ezren döntöttek úgy, hogy itt töltik a közösségi szolgálatukat.

A Cegléd Katasztrófavédelmi Kirendeltség összesített veszély-elhárítási terve határidőre elkészült, melyet az idei évben, a települések tervei alapján felülvizsgáltuk.

A járási tervkivonatok elkészültek, és a járási hivatalok vezetői által jóváhagyásra kerültek. A kirendeltség összesített terve alapján a kivonatok felülvizsgálata is megtörtént.

Az első félévben elkészült az összes település mozgósítás terve, melyek felülvizsgálatára a II. félévben tervezett, polgári védelmi szervezetek felkészítésével összefüggően, a polgári védelmi szervezetek állományának felülvizsgálatakor kerül sor.

A rendkívüli téli időjárásra felkészülés érdekében a további téli kockázati helyszínek kerültek meghatározásra, amelyekre intézkedési terv készült.

Legfontosabb feladatunk közé tartozik térségünk állampolgárainak tűzvédelmi biztonsága, az ehhez tartozó feladatrendszer működtetése, ezért 2014. év feladatai között szerepelt a kéménytűzek, valamint szénmonoxid-mérgeződések számának visszaszorítása. A természeti károsodással járó események csökkentése tárgyában a vegetációs tüzek visszaszorítása volt a fő célkitűzés. Ennek érdekében egységeink az adott kárhelyszínen tapasztaltakat folyamatosan továbbították a Cegléd Katasztrófavédelmi Kirendeltség Hatósági Osztálya felé, akik szükség szerint soron kívüli helyszíni ellenőrzést, illetve szemlét hajtottak végre, és esetenként tiltó határozatot adtak ki az eszköz, berendezés használatával kapcsolatban.

A helyszíni tapasztalatok alapján, valamint a szakhatóságokkal, kivitelezőkkel, gyártókkal folytatott egyeztetések eredményeként széleskörű tájékoztató anyagok készültek, melyek a lakossághoz a média útján eljuttatásra kerültek (pl. híradások, újságcikkek, plakátok, CO érzékelők beszerzési pályázatai).

A BM OKF és a Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság honlapján többször közlésre kerültek az adott év időszakára jellemző veszélyeztetettségi felhívások, tájékoztatók.

## **2. Az elvégzett feladatok, megtett intézkedések:**

Egységeink vonulási száma a 2014 évben a következőképpen alakult, az elsődleges működési területen Cegléd HTP-nek 498, Nagykőrös Önkormányzati Tűzoltó Parancsnokságnak 98, összesen 596 káresemény volt. Ebből tüzesethez Cegléd HTP 298, Nagykőrös ÖTP 48 alkalommal, ez összesen 346 eset, műszaki mentéshez Cegléd HTP 200, Nagykőrös ÖTP 50 alkalommal vonult ez összesen 250 esetet jelent. Segítségnyújtásra történő vonulás más települések működési területére Cegléd HTP részéről 62 alkalommal történt, így összesen 560 riasztása volt 2014-ben.

A 2014. évben az elmúlt évhez képest vonulási statisztikánk összértékben csökkenő tendenciát mutat. A 2013. évben 606 db, a 2014-es évben 596 db káreseményt számoltunk fel működési területünkön, ez 1,7% csökkenést mutat. Műszaki mentés 2013. évben 300 db, a 2014-es évben 250 db volt, ami az előző évhez képest 16,7% csökkenést jelentett. Tüzesetek tekintetében 2013-as évben 306 db, 2014-ben 346 db tüzeset történt, amely 13,1% növekedéssel járt a 2013 évhez viszonyítva.

### ***Helyi Védelmi Bizottságokkal kapcsolatos feladatok:***

A 2014. évben megtartott rendkívüli és soron következő rendes HVB üléseken egyaránt részt vett a katasztrófavédelmi elnökhelyettes, és a kirendeltség-vezető. A HVB-k elnökeivel rendszeres kapcsolatot tartunk, a közös feladatok és aktualitások tekintetében, az együttműködésük rendszeres.

Közös feladatok végzése esetén a segítségnyújtás és kérés akadálymentes. A HVB elnökhelyettes és a katasztrófavédelmi megbízottak az ülések szervezésében és lebonyolításában aktívan részt vettek. A HVB ülésekkel kapcsolatos jegyzőkönyvekről, előterjesztésekről, nyilvántartást vezettünk. A HVB ülésekre szóló meghívókat, a HVB üléseiről, a jegyzőkönyvek másolatát a katasztrófavédelmi elnökhelyettes minden esetben felterjesztette a Pest MKI részére, valamint a HVB-k 2014. évi – jóváhagyott – Munka és Ülésterve is felterjesztésre került.

2014. évben Cegléd HTP működési területén működő mindkét HVB működése folyamatosan biztosított volt, a jogszabályoknak megfelelően tevékenykedett, védelmi tevékenységet igénylő esetekben feladatukat ellátták, valamint az elfogadott feladat és üléstervben kitűzött feladatokat eredményesen végrehajtották. A HVB-k a számukra előírt tervekkel rendelkeznek. A HVB elnökök részére minden esetben sms-ben tájékoztatást küldtünk a meteorológiai riasztásokról.

### ***Katasztrófavédelmi megbízottak:***

Cegléd HTP-n egy fő kinevezett, valamint a Cegléd Katasztrófavédelmi Kirendeltség Hatósági osztály állományából egy fő megbízott (hatósági osztály főelőadója) lát el KvMb-s feladatokat. A HVB-k védelmi ügyintézőivel rendszeres kapcsolatban állnak a HVB ülések anyagai (meghívók, jegyzőkönyvek, előterjesztések) készítésében részt vesznek. A hatósági osztály, az iparbiztonsági felügyelő és a polgári védelmi felügyelő összehangolt koordinációjával részt vesznek a Pest MKI által megszabott ellenőrzésekben.

### ***Közbiztonsági referensek:***

A közbiztonsági referensek részt vesznek a lakosság felkészítésére kiadott anyagok, települések honlapján történő megjelenítésének intézésében, a szabadtéri rendezvények alkalmával a kapcsolattartásban, az időjárási riasztások fogadásában és továbbításában, a kirendeltség jelentéseinek elkészítéséhez szükséges adatok megküldésében, a tervek pontosításában, a polgári védelmi szervezetek személyi állományának naprakészen tartásában. A referensekkel a kinevezésük és felkészítésük óta a közös munka hatékonyabb, aktívan részt vesznek a rájuk vonatkozó feladatok elvégzésében, sikeresen közvetítenek a tűzoltóság és az önkormányzatok közötti kapcsolattartásban.

### ***Önkormányzatokkal való együttműködés:***

Tevékenységünk során térségünk települési önkormányzataival a kapcsolattartásunk folyamatos, amennyiben szükségünk van segítségre az Önkormányzatok vezetése maradéktalanul a rendelkezésünkre áll, a lehetőségeihez mérten a maximális segítséget nyújtja.

### ***Lakossággal való kapcsolattartás:***

Minden évben nyílt napot tartunk Tűzoltóságunkon. A rendezvény célja, hogy a lakosság számára tájékoztatást nyújtsunk a katasztrófavédelmi rendszerről, feladatairól, felszereléséről, a lakosság - azon belül legfőképpen - a tanuló ifjúság megismerkedjen a rendvédelmi szervek hivatásával, az általuk használt szakfelszerelésekkel, speciális technikai eszközökkel, járművekkel, és a laktanyában folyó mindennapi élettel.

### ***Önkéntes mentőcsoport helyzete:***

Létrehozásának célja a veszélyeztetett területen, területlezáras, területbiztosítás, őrzés és forgalomirányítás, térségi viharok, hosszan elhúzódó belvízi veszélyeztetettség, valamint több napon át tartó jelentős mennyiségű vegetációs tűz oltása közben képesek a tevékenység ellátására.

2014. augusztus 30-án került megrendezésre a Körös, és a Gerje Járási Önkéntes Mentőcsoport Nemzeti minősítő Gyakorlata. A gyakorlatot megelőző napon megtörtént a mentőszervezetek elméleti felkészítése polgári védelmi felkészítés alapképzés követelményeiből, továbbá, a különböző szituációs feladatokon keresztül a képességeknek megfelelő, terepen végrehajtott természeti és/vagy civilizációs eredetű katasztrófák, veszélyhelyzetek megelőzése, az elhárítás, a védekezés és a helyreállítás során jelentkező polgári védelmi feladatok végrehajtásáról.

2014-ben a hivatásos erők munkájának segítése érdekében alakítottuk meg a magas szintű helyismerettel rendelkező települési önkéntes mentőcsoportot Cegléden. A Cigle Önkéntes Települési Mentőcsoport 6 fővel alakult meg. Eskütételére és rendszerbeállító gyakorlatára 2015. I. félévben kerül sor.

### 3. A 2015. év feladatai:

2015. évben továbbra is törekedni szükséges CO mérgezések, kéménytűzek megelőzésének területén elért eredmények szinten tartására, valamint a szabad területek tüzeinek megelőzése. A célkitűzések végrehajtásának feladata a kockázati helyszínek további felderítése és ellenőrzése szükséges annak érdekében, hogy a szabálysértések, a Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály intézkedései által a felszámolása kerüljenek.

A lakosság tájékoztatása kiemelt jelentőségű a vegetációs és erdőtűzek megelőzése érdekében, ezért az idei évben is szükséges a veszélyekhez kötődő időszakokban a figyelemfelhívás, az aktuális prevenciós kampányokban való részvétel, melynek kivitelezése az önkormányzatok, a helyi média és a hivatásos szervek közös feladata.

A tűzmelegedés érdekében az idei évben is szükségesnek tartjuk a Területi Tűzmelegedési Bizottság prevenciós feladataiban történő közreműködést.

A rendkívüli időjárás okozta veszélyhelyzetek megelőzése és kezelése érdekében kiemelt feladatként jelentkezik 2015-ben is a szabadtéri rendezvények szervezőivel történő szoros együttműködés, a kétirányú információáramlás.

2015-ben az előző évek tapasztalatai alapján jól bevált műveleti terv készítése és beválásának vizsgálata fokozza a kihívásokra történő felkészülést. Az előrejelzések alapján történő felkészülés alapja az esetleges mentési tevékenység végrehajtásához szükséges eszközök polgármesterek által történő lebiztosítása, a rendelkezésünkre álló adatbázisok naprakészen tartása, és kiemelt figyelmet fordítunk az idei évben is a karitatív szervezetekkel, a társszervekkel illetve az önkormányzatokkal történő együttműködésre.

Cegléd, 2015. március 04.

Kiss Csaba t. őrnagy  
tűzoltóparancsnok

